

热议

# 继续推动网络提速降费并不难为

没有竞争,运营商的行为就只有市场之形而无市场之实。这也是为什么三大基础电信运营商的运营方向和经营目标老是要总理来发话的原因。

□光明

7月31日,国务院总理李克强到中国电信、中国移动、中国联通公司考察并主持召开座谈会。值得注意的是,很多媒体都以各种方式突出处理了李克强总理在座谈会上所说的一句话:要继续推动网络提速降费,更好适应市场需求和群众愿望。

媒体之所以这样处理,是因为媒体知道受众想看什么,公众关注什么。当然,这实际上也反映了总理知道人们在关注什么。区别在于,总理不仅知道人们在关注什么,也知道电信、移动和联通这三大运营商有实力、有空间进行提速降费,有能力、有办法更好地适应市场需求和群众愿望。

不过,从以往的经验看,公众也十分清楚,尽管有总理发话,运营商也有实力、有空间、有能力、有办法,但这不等于它们有意愿、有动力。如果在商言商,运营商利益最大化的可心事就是等提速降费,次之为提速降费,再次则为提速等价。在现有市场格局中,“群众愿望”能否被运营商放在心上,且将其化为总理提出的“要继续推动网络提速降费”的推动力,无论如何也是有待观察的事情。

至于“市场需求”,以三大基础电信运营商现有的市场地位及其格局,恐怕也难以对其形成提速降费行动的市场压力。从最近三大基础电信运营商几乎同时宣布将在同一天取消移动电话漫游费的举动中,人们就

不难看到中国电信市场上三大基础运营商的市场地位及其格局:这三大基础电信运营商不仅没有竞争,而且不是共谋、胜似共谋。这三大基础电信运营商于消费者而言,本就是一体三面之物,以市场需求表现出来的“群众愿望”难以在“三面”之间撬开任何缝隙,以使之产生摩擦、形成竞争。

没有竞争,运营商的行为就只有市场之形而无市场之实。这也是为什么三大基础电信运营商的运营方向和经营目标老是要总理来发话的原因。以取消漫游费为例,其“群众愿望”和“市场需求”存在已久——至少有10年以上的时间,其间,人大代表、政协委员乃至各界人士都呼吁电信运营商能够“少吃一口”让利于民,以致最近几年人们已经急于再提此话。这个呼吁的效果如何,相信人们都已看到。这也难怪,因为市场不相信呼吁,而只相信竞争。

在现有机制下,市场还只是事情的一面。人们也注意到,在上述消息中,除了中国电信、中国移动、中国联通公司的相关人员参加了总理主持的座谈会外,作为三大基础电信运营商政府主管部门的工业和信息化部负责人也参加了这次座谈会。在继续推动网络提速降费这件事上,总理发话的意义,就在于这个目标的提出及其达成已然是相关部门和运营商的行政职责,而行政绩效所附带的奖惩后果,行政问责所具有的软硬约束,都应该促使运营商向着提速降费的目标推进。



## 生活垃圾强制分类

近年来,我国加速推行垃圾分类制度,通过鼓励引导和逐步采取强制性手段等途径,解决日益凸显的“垃圾围城”与“垃圾下乡”问题。

按国办转发的国家发改委和住建部《生活垃圾分类制度实施方案》,到2020年底前,我国将在46个城市先行试点生活垃圾分类强制分类,届时试点城市生活垃圾回收利用率将达到35%以上。“强制”二字

标志着垃圾分类不再是“选择题”,而是“必答题”。

由于居民在垃圾分类上的高度自律不能天生习得,有必要通过鼓励引导与逐步采取强制措施而养成。为此,广泛的基层宣传、指导和监督工作缺一不可。需要强调的是,建立垃圾分类意识应该从娃娃抓起,其中做好学校垃圾分类教育实践具有“四两拨千斤”的效果。 新华社发

热议

## 约束院庭长权力,防止“以案谋私”

院长和庭长以各种或明或暗的方式对案件施加影响,是落实司法责任制的最大障碍。

□新京

最高人民法院近日印发了《最高人民法院关于司法责任制实施意见(试行)》,特别强调院庭长不得变相审批案件。

长期以来,受体制、机制等因素的影响,法官依法独立行使职权并没有完全得到落实。“审者不判、判者不审”“审与判分离”的现象在一些地方不时出现,这对司法形象和案件的公正处理造成了负面影响。

比如此前不久,中纪委对江苏省高院原党组书记、院长许前飞严重违纪问题立案审查,通报说许前飞“受与其关系密切的律师和私营企业主请托,干预和插手具体案件审判工作,以案谋私”。另外,一审被判无期的前最高法副院长奚晓明也被指出“利用职务上的便利在民事诉讼等方面为他人谋取利益,收受财物”。

院庭长变相审批案件,实际上就存在权力寻租、“以案谋私”的空间。要解决这一问题,就要真正赋予法官独立判案权,落实司法责任制,让法官为自己的案子负起责任。

在个别地方,院长和庭长对案件的干预可以说是公开的,不少案件最后都是交由法院领导定夺。在这种情况下,案件出了问题,很难对主审法官追责。让主审法官能够公开违背院长和庭长的意志,不给他们一点“面子”,也需要极大的勇气。

最高法院出台的这一《意见》,直面审判实践中的最突出问题,可谓抓住了推行司法责任制的“牛鼻子”。

正值人民法院组织法、法官法修改之际,《意见》在推行司法责任制方面无疑又向前迈出了重要一步。

(相关报道见昨日日本报A09版)

## 关于因公安交通管理综合应用平台升级暂停相关业务的通告

为了更加方便、快捷安全地为广大交通参与者提供优质服务,按照省交警总队统一安排,平顶山市公安局交通管理支队决定对公安交通管理综合应用平台进行升级。升级期间,我市机动车、驾驶人、违法处理等公安交通管理业务因系统升级全部暂停,现将有关事项通告如下:

- 一、暂停业务时间:**  
2017年8月4日(周五)——2017年8月6日(周日)
- 二、暂停业务内容:**  
1.驾驶证申领、考试、审验、补换证等业务;  
2.车辆申领号牌、补牌、审验等业务;

- 3.交通违法处理等业务;  
4.道路交通事故处理涉及网上办理的业务;  
5.危化品运输通行证审批;  
6.交通管理互联网平台相关业务。

**三、相关补救措施**  
1.因系统升级暂停业务造成车辆未审验、临牌过期、驾驶证未及时审验或更换的,路面执勤民警暂不予处罚。  
2.升级期间出现驾驶证、车辆审验等信息未在系统上及时更新的,系统升级后将进行更正。  
**特此通告**  
平顶山市公安局交通管理支队  
2017年7月31日

## 平顶山教育学院招生

2017年五年制大专招生专业

2017年普通中专招生专业

类别	专业名称	招生对象	收费标准	备注
五年制专科	会计	应往届初中毕业生	3300元/年	前三年免1700元-2100元学费。毕业时可同时取得普通大专毕业证、就业报到证。其中师范类专业还可考取教师资格证。
	电子商务			
	旅游管理			
	酒店管理			
	数字媒体应用技术			
	计算机应用技术			
	英语教育			
	语文教育			
	音乐教育			
	美术教育			
学前教育				

类别	专业名称	招生对象	收费标准	备注
三年制中专	会计	应往届初中毕业生	学费全免	1.毕业时可同时取得普通中专毕业证、就业报到证。 2.毕业可参加单招直接升入本院专科深造。 3.所有专业毕业后,学院全部推荐就业。
	会计电算化			
	电子商务			
	高星级饭店运营与管理			
	旅游服务与管理			
	计算机应用			
	计算机平面设计			
	舞蹈表演			
	戏曲表演			
	学前教育			

## 2017年平顶山市财经学校招生

类别	专业名称	类别	专业名称	招生对象	收费标准	报名办法 开学时间
3+2大专	学前教育(师范类)	普通中专	计算机网络技术	初中应往届毕业生	学费全免	学生持户口簿或身份证到校招生办报名。报名时预交书费200元,住宿费300元。8月20日正式开学。
	会计电算化		计算机动漫与游戏制作			
	美术设计与制作		会计电算化			
	计算机网络技术		电子商务			
	机电技术应用		金融事务			
	数控技术应用		市场营销			
普通中专	学前教育(师范类)	普通中专	物流服务与管理	初中应往届毕业生	学费全免	学生持户口簿或身份证到校招生办报名。报名时预交书费200元,住宿费300元。8月20日正式开学。
	室内设计		汽车整车与配件营销			
	计算机平面设计		机电技术应用			
	服装设计与工艺		数控技术应用			
	民族工艺品制作		电子电器应用与维修			
	计算机应用		电子技术应用			

学校承诺决不有偿招生

东校区:平顶山神马大道中段南25号(市内坐24、25路公交车到财经学校下车即到)  
西校区:平顶山市开源路南段(市内坐31路公交车到黄河路口下车往西南200米即到)  
计划有限 欲报从速 电话:0375-3992387 3992345 2236280

电话:0375-2868600 2868605 地址:平顶山市建设路与凌云路交叉口西100米